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Ο Μητροπολίτης Σπάρτης τιμήθηκε από την 
Διεθνή Εταιρεία Έρευνας και Αλληλεπίδρασης 
Ψυχικών και Σωματικών Νοσημάτων
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Μονεμβασίας και Σπάρτης

Η Διεθνής Εταιρεία Έρευνας της Αλληλεπίδρασης Ψυχικών και 
Σωματικών Νοσημάτων, πραγματοποιεί, από τις 27 έως τις 30 
Νοεμβρίου, στον συνεδριακό χώρο του Ξενοδοχείου Mystras 
Grand Palace, ένα πρωτοποριακό πανελλήνιο πανεπιστημιακό 
ιατρικό συνέδριο για τα νέα ιατρικά δεδομένα, σχετικά με την 
ανάδειξη και τις καινοτόμες θεραπευτικές επιλογές και 
ιατρικές παρεμβάσεις στην αλληλεπίδραση ψυχικών και 
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σωματικών νοσημάτων.

Το συνέδριο τελεί υπό την αιγίδα της Ιατρικής Σχολής του Εθνικού και 
Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών και του Ιατρικού Συλλόγου Λακωνίας. 
Αξίζει να σημειωθεί ότι την υλοποίηση της ιδέας να συγκεραστούν οι ιατρικές 
ειδικότητες με την νομική ίδρυση της Διεθνούς Εταιρείας Έρευνας της 
Αλληλεπίδρασης Ψυχικών και Σωματικών Νοσημάτων, από το έτος 2016, είχε η 
συμπατριώτισσά μας δικηγόρος Αθηνών και νομικός σύμβουλος της Διεθνούς 
Εταιρείας, κ. Τώνια Πρίμπα

Στο πλαίσιο του Συνεδρίου, το βράδυ της Παρασκευής 28 Νοεμβρίου 
πραγματοποιήθηκε η Επίσημη Τελετή Βράβευσης του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτη Μονεμβασίας και Σπάρτης κ. Ευσταθίου, για τη σημαντική και 
αδιάλειπτη πνευματική, κοινωνική και φιλανθρωπική προσφορά του στην Πατρίδα 
μας.

Για τον σεπτό Ποιμενάρχη μας μίλησε ο Πανεπιστημιακός Ιατρός Dr. Εμμανουήλ 
Ρίζος MD, Ph.D, Καθηγητής Ψυχιατρικής της Ιατρικής Σχολής του Εθνικού και 
Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, Πρόεδρος της Διεθνούς Εταιρείας 
Έρευνας της Αλληλεπίδρασης Ψυχικών και Σωματικών Νοσημάτων και Διευθυντής 
του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών της Ιατρικής Σχολής Ε.Κ.Π.Α. με 
τίτλο «Διασυνδετική Ψυχιατρική».

Ο κ. Ρίζος, αφού παρουσίασε συνοπτικά το πολυσχιδές έργο του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτη κατά τα 45 χρόνια της ευλογημένης αρχιερατείας του στην Ιερά 
Μητρόπολη Μονεμβασίας και Σπάρτης, εξέφρασε τις ευγνώμονες ευχαριστίες του 
για όλα όσα έχει προσφέρει, ενώ του ευχήθηκε μακροημέρευση με πνευματική και 
σωματική υγεία, ώστε να συνεχίσει το πλούσιο και θεάρεστο έργο του.

Στην αντιφώνησή του, ο Σεβ. Ποιμενάρχης μας αρχικά ευχαρίστησε την Διεθνή 
Εταιρεία Έρευνας της Αλληλεπίδρασης Ψυχικών και Σωματικών Νοσημάτων, για 
την επιλογή του τόπου μας για τη διεξαγωγή του σημαντικού αυτού Συνεδρίου. 
Στη συνέχεια, ευχαρίστησε θερμά τον κ. Ρίζο για τα επαινετικά του λόγια και την 
Εταιρεία για την τιμητική διάκριση, ωστόσο τόνισε πως ό,τι καλό έχει 
δημιουργηθεί στον ευλογημένο και ιστορικό τόπο μας έγινε χάρις στη Θεία 
Πρόνοια και την προσπάθεια πολλών ευλαβών χριστιανών.

Ακολούθως, ο Σεβασμιώτατος μίλησε για τη δημιουργία από τον Πανάγαθο Θεό 
του ελεύθερης βουλήσεως Ανθρώπου, τον οποίο καθάρισε με το Μυστήριο της 
Βαπτίσεως, έχρισε με το Άγιο Χρίσμα και το τρέφει συνεχώς με το Σώμα και το 



Αίμα Του. Αυτόν τον ψυχοσωματικό Άνθρωπο, επισήμανε ο σεπτός Ποιμενάρχης 
μας, οι επιστήμονες οφείλουν να τον θωρακίσουν με σεβασμό και σύνεση. 
Ολοκληρώνοντας, ευχήθηκε στους επιστήμονες – συνέδρους να έχουν υγεία και 
χαρά στη ζωή τους, καθώς και πρόοδο στις αναζητήσεις τους, οι οποίες θα πρέπει 
να κινούνται πάντα με γνώμονα την αρετή.

 














